
Le nombre d’or 

Le but de ce problème est de définir le nombre d’or et d’envisager trois suites convergeant 
vers le nombre d’or. 

A) Le nombre d’or 
 

1) Résoudre dans R l’équation 01² =−− xx . La solution positive, notéeφ , est 
appelée nombre d’or. 

2) Démontrer les égalités : 12 += φφ     ;  φ
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B) La suite (an). 

On pose a0 = 2 et, pour tout n 0≥  , on a : 
n

n a
a 111 +=+ . 

2) Montrer que pour tout n 1≥  , on a : 2
2
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≤≤ na  .  

3) Prouver que pour tout n 1≥  , on a : φφ −≤−+ nn aa
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4) En déduire que pour tout n 1≥  , on a : φφ −
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5) Prouver que (an) est convergente et déterminer sa limite . 
6) Déterminer un entier n1 tel que si n 1n≥  , alors : 610−≤− φna  

C) La suite (bn )  
On pose b0 = 2 et pour tout n 0≥  , 11 +=+ nn bb . 

1)  Montrer que pour tout n 0≥  , 21 ≤≤≤ + nn bbφ  
2)  En déduire que la suite (bn) est convergente . 

3)  Montrer que pour tout n 1≥  , ( )φφ −≤−≤ + nn bb
3
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4) En déduire que pour tout n 1≥  , 
n

nb 

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
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3
10 φ  . Quelle est la limite de 

(bn) ?  
5) Déterminer un entier n2 tel que si n 2n≥  , alors : 610−≤− φnb  
 

D) La suite (cn) . 

On pose c0 = 2 et pour tout n 0≥ , on a : 
12
12

1 −
+

=+
n

n
n c

cc . 

1) Calculer c1 et c2 . 

2) a) On pose , pour tout x 
2
1

>  , f(x) = 
12
12

−
+

x
x . Vérifier que f( φφ =)  et que 

 f ’( 0) =φ   puis étudier les variations de f . 
b) En déduire que pour tout n 0≥ , 21 ≤≤≤ + nn ccφ  
c) Prouver alors que (cn) est convergente . 

3) Montrer que pour tout n 0≥  , ( )2
1 2

1
φφ −≤−+ nn cc  
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4) En déduire que pour tout n 0≥ , 
n

nc
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limite de la suite (cn) ? 
5) Montrer que φ=8c  à 10-153 près. 


